



# Знамя ПРАВДЫ

№6 (9967)

суббота  
30  
января

2016

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ С 1 АВГУСТА 1931 ГОДА

znamjapravdi@mail.ru

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

Куда пойти учиться?

## Курс на трудоустройство в селе

**Профориентация сельской молодёжи, как и вопросы обеспечения кадрами сельскохозяйственных предприятий района, задача общая для выпускников, родителей, муниципальных властей и руководителей организаций. Так считают в Упоровском районе. Именно поэтому уже несколько лет подряд для старшеклассников устраивают экскурсии, в ходе которых ребята посещают действующие сельскохозяйственные предприятия.**

В этот раз ученики Масальской и Пятковской школ посетили производственные объекты ЗАО «Нива-Агро». Эту экскурсию для них организовали комитеты по образованию и развитию АПК района. Дело в том, что у одиннадцатиклассников наступает важный этап в жизни – время выбора профессии, который непременно повлияет на их дальнейшую судьбу. Принять правильное решение, можно только взвесив все за и против. Поэтому экскурсия в будни тружеников была призвана показать молодёжи, что сельское хозяйство сегодня – высокотехнологичная, стабильная и прибыльная отрасль.

Первым из объектов на пути следования старшеклассников стал зернокомплекс в Видоновой, экскурсию по которому провёл главный агроном предприятия Александр Яковлев. Несмотря на то, что полевые работы уже давно закончены, специалисты трудятся и сейчас – в зимнее время проводится доработка зерна. Выпускники своими глазами увидели, как сортируется и очищается от примесей зерно.

Далее автобусы привезли школьников на территорию фермы в селе Масали. Здесь в нескольких коровниках содержится дойное стадо, а неподалёку расположены телятник и родовое отделение. На различных отделениях предприятия трудятся родители многих из этих школьников, внося вклад в продовольственное обеспечение региона. «Те йогурты и ряженки, которые вы покупаете в магазинах – дело рук наших доярок», – заметила, проводившая экскурсию по объектам животноводства, главный зоотехник предприятия Светлана Красноврова.

Последним пунктом экскурсии по предприятию «Нива-Агро» стала местная МТМ. Здесь, как и везде, всю кипит работа. Трактора и комбайны стоят на ремонте, сейчас их

нужно подготовить к предстоящему сельскохозяйственному сезону, ведь летом на это времени уже не будет. Здесь ребята посетили цехи по ремонту моторов, токарный, шлифовальный, а также кузнечную и сварочную мастерские. На этом этапе стало понятно, что есть те, кто заинтересован простой сельской работой и готов приехать трудиться именно сюда. В их числе Владимир Матвеев: «В деревне мне нравится. Я родился, живу здесь. Тут выросли и мои братья. Так что, вряд ли я уеду куда-нибудь. После школы я решил сразу пойти в армию, а после – вернуться на свою малую родину. Получать профессию буду заочно – удобней, когда совмещаешь работу и обучение. Специализацию, скорее всего, выберу «Техническое оборудование машинно-тракторного парка» или «Кузнечное дело».

Николай Киселёв из деревни Киселёво рассматривает для себя одно из двух направлений обучения: медицина или сельское хозяйство. В обоих случаях Николай не собирается менять сельскую прописку на городскую. И уже настроен получить права тракториста, которые, по его мнению, здесь пригодятся всегда. «Тишина, свежий воздух. Да и привык я к деревенской жизни – хозяйства у нас много, работаю – отцу помогаю. Жить в селе мне по душе. Я и дальше собираюсь жить и работать во благо своего села», – поделился парень.

В завершение экскурсии ребята посетили головной офис предприятия и обсудили вопросы выбора профессии и трудоустройства с представителями комитетов по развитию агропромышленного комплекса и образования, которые рассказали о преимуществах обучения по специальностям востребованным в сельской местности. Ирина Владимировна Липина сообщила о том, какие программы предусмотрены для привлечения молодёжи в сельское хозяйство: «Сегодня на территории области действует программа целевой подготовки специалистов на базе Государственного аграрного университета Северного Зауралья. В перечне специальностей на целевые бюджетные места 17 направлений подготовки. Также с целью материального стимулирования и закрепления молодых специалистов, которые устраиваются на работу в предприятия сельского хозяйства района, предоставляется субсидия, сумма которой на сегодняшний день



составляет 300 тысяч рублей. Субсидия предоставляется специалистам, окончившим высшие и средние образовательные учреждения и заключившим трудовые договоры с предприятиями агропромышленного комплекса. Срок трудового договора – не менее трёх лет».

Помимо бесплатного обучения, благодаря программе можно получить первый трудовой стаж и стать участником программ по обеспечению жильём молодых специалистов.

Генеральный директор «Нива-Агро» Александр Петрович Яковлев ответил на вопросы собравшихся и рассказал, как он выбирал свою будущую профессию: «Когда я сам был школьником перед нами тоже выступал заместитель директора колхоза, и рассказывал о производстве, а я так, вполуха слушал. Мол, зачем всё это надо, я ведь всё равно лётчиком буду, никогда не пойду в это сельское хозяйство. Только потом уже, по прошествии лет, я понял, что в мире, при любых общественно-экономических условиях, есть три главных профессии: детей учить, людей лечить и народ кормить».

Александр Петрович руководит предприятием уже четверть века, за это время бывало всякое, поэтому его совет молодёжи звучит по-особенному: «Профессий множество. Но надо любить свою. А чтобы тебя любили как профессионала надо всегда совершенствоваться. Стремиться быть лучшим и незаменимым в своём коллективе. Будь ты слесарь или токарь».

Вера ХАЛАЕВА.

### Коротко о разном

29 января, в Ингалинской школе состоялось заседание Клуба молодых педагогов «Первые шаги в профессии».

Надо сказать, что этот клуб начал функционировать в 2010 году. Создан он был для того, чтобы молодые специалисты, чей стаж не превышает трёх лет, могли быстрее адаптироваться в школе, районе, расти профессионально, набираться опыта.

В клубе уже появились свои традиции. В первой четверти вечера студенты, вступая в него, принимают торжественную клятву и получают памятки. Количество участников этого объединения 23 человека, 6 из них пришли на работу в школы и детские сады района впервые.

Заседание в этом учебном году по счёту уже второе. На этот раз молодые педагоги присутствовали на уроке английского языка, который провела преподаватель Ингалинской школы Вера Румянцова, являющаяся победителем муниципального этапа «Педагог года-2015» и участницей областного одноимённого конкурса. Затем им была предоставлена возможность

решения нестандартных ситуаций, возникающих в работе с детьми.

Как обычно, в конце января стартовал месячник патриотического воспитания. В его рамках запланировано множество мероприятий. Среди них акция «Тепло родного дома». До 70 посылок будет отправлено ребятам осеннего и весеннего призывов, проходящим срочную службу в разных регионах РФ. К сожалению, юноши, чьи части находятся за пределами нашей страны, посылки получить не смогут, их Почта России не принимает.

К празднику защитника Отечества молодым воинам, своим землякам, школьники района отправят сладости, тёплые вещи, канцелярские принадлежности, средства личной гигиены, поздравительные открытки и письма, в которых расскажут о жизни своих школ и поселений.

Традиционно в каждую посылку будет вложено поздравление от главы Упоровского района Леонида Саукова.

В этой акции принимают участие все учебные учреждения района,

куруют главы поселений и Центр реализации молодёжных программ.

А вот юношам 1999 года рождения ещё только предстоит пойти в армию. И даже не в этом году. Но уже нынче их поставят на воинский учёт. Начиная с 25 января, парни проходят медицинскую комиссию, после которой будет вынесено заключение о пригодности их к военной службе. Второе медобследование у ребят будет уже после исполнения им 18 лет, непосредственно перед вручением повестки.

Продолжая тему патриотического воспитания, сообщает, что в рамках месячника пройдёт районный конкурс «Люблю моё Отечество». Возрастная категория участников – от 7 до 40 лет. Им предстоит выступить в нескольких номинациях, среди которых «Сольное пение», «Вокальные группы», «ВИА», «Авторы-исполнители», «Хоры», «Литературно-музыкальные композиции», «Художественное слово» и «Показательные выступления спецклассов», «Танцевальный».

Отборочные этапы предположи-

тельно пройдут 10 февраля в Суерке, 11-го – в Емуртле, 12-го – в Упорове. Победители будут приглашены на гала-концерт, который планируется провести в районном Доме культуры 19 февраля, если не перенесётся на более позднее время из-за карантина.

Организаторами конкурса являются администрация района, Упоровское местное отделение ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ», комитет по образованию, Упоровский районный совет ветеранов войны и труда, Центр реализации молодёжных программ и Центр культуры и досуга.

Финалистами будут вручены грамоты и дипломы администрации района.

Бывшая учащаяся Упоровской школы искусств, а ныне студентка третьего курса, обучающаяся в Тюменском институте культуры по классу эстрадного вокала Анастасия Русанова, 28 января в стенах родной ДШИ провела мастер-класс с Таней Русановой, Снежанной Борозенец и Софией Пахомовой, которые, как и Настя, занимаются сольным пением.

Настя показала девочкам как правильно брать дыхание во вре-

мя пения, расставлять акценты и осталась довольна уровнем их подготовки, мастерством исполнения.

На мероприятии присутствовали директор школы искусств Анна Крашенинина и преподаватель по классу вокала Ольга Красвина, которая была первой наставницей девушки и вложила в неё все свои знания. Анна Геннадьевна предложила Русановой после окончания института вернуться в родную школу преподавать вокал. Настя обещала подумать.

А ещё она исполнила песню, которую посвятила главе района Леониду Саукову, который всегда шёл навстречу, когда требовалась помощь для поездок на международные конкурсы.

По итогам работы за 2015 год Упоровский муниципальный район в области гражданской обороны и защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций по основным показателям занял в Тюменском регионе среди всех районов четвёртое место. На первом оказался наш ближайший сосед Заводоуковский городской округ.

Людмила ИВЛЕВА.

### КАРАНТИН ОБЪЯВЛЕН В ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

С 29 января по 3 февраля включительно приостановлен учебный процесс в школах, учреждениях дополнительного образования, а также проведение занятий в кружках и секциях, мероприятий в культурно-досуговых и спортивных организациях всех муниципальных образований Тюменской области.

Такое решение принято 28 января на заседании регионального

оперативного штаба по предупреждению распространения заболеваемости ОРВИ и гриппом, которое прошло под председательством первого заместителя губернатора Натальи Шевчик, в связи с ростом заболеваемости учащихся. Данные меры направлены на снижение интенсивности эпидемического процесса среди школьников.

Пресс-служба губернатора.

### ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

31 января с 9.00 до 18.00 планируется отключение электроэнергии по ул. Володарского 39, ул. Чивилёва 1, 3, 5, 6, 7, 9, 11.

Администрация УРЭС.

## Юбилей

30 января исполнилось 90 лет ветерану Великой Отечественной войны М. И. Ефремовичу.

Уважаемый Моисей Исаакович, примите самые искренние поздравления с юбилеем!

Вы прошли сквозь огонь и дым войны, а потом вместе с другими фронтовиками строили новую жизнь, поднимали разрушенную страну. Проходят годы, но вы помните всё до мелочей, передаёте эту память нам, потомкам, которые ни в

каком случае не забудут, какой ценой ваше героическое поколение завоевало сегодняшнее мирное небо. Кровавый отпечаток наложила война на вашу судьбу, но вы бились за родной край, за покой близких, за свой дом и за жизнь будущих поколений.

Хорошего вам здоровья и всех благ, живите долго, будьте счастливы и окружены постоянным вниманием и заботой.  
Леонид САУКОВ, глава района.

## Героическая жизнь

Родился Моисей Исаакович в городе Симферополе, прописан в Упоровском районе, а проживает сейчас в Московской области.

Ветеран прошёл всю войну, был лётчиком авиации дальнего действия, получил ранение. Служил в 20-м гвардейском бомбардировочном авиационном Севастопольском полку 13-й гвардейской бомбардировочной авиационной Днепропетровско-Будапештской дивизии, 3-м гвардейском бомбардировочном Сталинградском корпусе, который подчинялся 6-й ставке Верховного командования.

За боевые заслуги в годы Великой Отечественной войны Моисею Исааковичу были объявлены благодарности Верховным Главнокомандующим генералиссимусом Советского Союза товарищем Сталиным: «За отличные боевые действия в боях, за освобождение городов Днепропетровска, Будапешта, Минска, Бреста, Катовицы, Гданьска, Кёнигсберга,

за отличные боевые действия в боях при прорыве обороны противника и форсировании реки Дреть. В боях при прорыве обороны немцев, наступлении и овладении городом Берлин, за овладение портом и военно-морской базой Свинемюнде».

Участвовал ветеран войны в освобождении Украины, Севастополя, Белоруссии, в том числе Минска, Румынии, Польши, Венгрии, Чехословакии. Награждён медалями: «За освобождение Варшавы», «За освобождение Будапешта», «За освобождение Праги», «За взятие Кёнигсберга», «За победу над Германией в ВОВ 1941-1945 гг.», а также юбилейными.

Его трудовой стаж больше 50 лет, которые он посвящает юридической, адвокатской практике и нотариату. Моисей Исаакович издал документальную повесть на основе рассказов, личных дневников и архивных материалов «Они боролись с фашизмом. Люди из легенды». Желаем ветерану здоровья и благополучия!

Ирина КОРМИНА, заведующая ОСО на дому.

## Знай наших!

## С вдохновением к победам!



Ещё свежи воспоминания о прошедшем в канун Нового года IV внутришкольном многожанровом конкурсе «Вдохновение». Ещё на слуху произведения победителей, которыми успели насладиться жители Упоровского района на гала-концерте в районном Доме культуры. Всего в конкурсе приняли участие около четырёхсот учащихся.

2016 год зажёт новые звёздочки Упоровской ДШИ на детском и юношеском конкурсе-фестивале в рамках Международного проекта «Сибирь зажигает звёзды», который прошёл в г. Тюмени с 21 по 24 января.

Из девяти предложенных организаторами номинаций, 60 наших воспитанников участвовали в следующих: «Эстрадный вокал» (соло, вокальные ансамбли), «Инструментальный жанр», «Хореография».

Выступления конкурсантов оценивало высокопрофессиональное жюри, состоящее из академиков, профессоров ведущих вузов Москвы, Санкт-Петербурга, заслуженных работников и ведущих экспертов в области культуры.

Уже четвёртый год подряд учащиеся Упоровской детской школы искусств показывали своё сольное пение и становились на этом конкурсе лауреатами I, II, III степеней. Также в копилке школы есть и гран-при, которым была удостоена София Пахомова.

В этом же году характерной чертой стало то, что здесь принимали участие дети, которые впервые выступали на конкурсе подобного уровня. Дебют состоялся, и результат, как говорится, налицо: вокальные ансамбли «Мечта», «Очарование» в категории от 9 до 12 лет стали лауреатами III степени. Они были награждены кубками и грамотами фестиваля.

В серьёзной конкуренции сумели добиться высоких результатов и вокалисты: Анастасия Лось получила диплом лауреата III степени, Олеся Старикова, Анна Добрицкая



— дипломы I степени, Василиса Паутова, Валентина Анисимова — награждены дипломами II степени.

Любой конкурс — это большая ответственность, кропотливый труд самих участников и их наставников. А само выступление на любой сцене — это умение справиться с творческим волнением. Должным образом поборол его и показали своё мастерство в номинации «Хореография» сразу четыре коллектива народного танца «Радуга»: два в возрастной категории 9 — 12 лет стали дипломантами I степени и два в возрастной группе 13 — 15 лет удостоены званий лауреатов III степени.

Что ж, сцена ДК «Железнодорожников», где проходил конкурс, стала счастливой для наших конкурсантов. Прослушивания в номинации «Инструментальный жанр» проходили в концертном зале Тюменской школы искусств «Гармония». Упоровскую ДШИ в возрастной категории 9 — 12 лет достойно представили учащиеся музыкального отделения. По итогам конкурса Илья Панышин, Александр Ботов стали дипломантами I степени, а Марина Гордичева завоевала диплом II степени.

Много хороших впечатлений оставил этот фестиваль: яркие запоминающиеся номера, новые знакомства, обмен опытом с прекрасными коллективами и сильными соперниками из разных городов России.

Поздравляю победителей! Благодарю преподавателей: Ольгу Валерьевну Красивину, Валерию Николаевну Кайгородову, Тамару Ивановну Мохиреву! Желаю дальнейших творческих успехов!

Выражаю слова благодарности Валерию Константиновичу Махту, Галине Прокопьевне Медведевой, Татьяне Ивановне Пестеревой, Сергею Геннадьевичу Глазову, Наталье Алексеевне Емельяновой за оказанную помощь в предоставлении транспорта. Надеемся на дальнейшее сотрудничество!

Анна КРАШЕНИНИНА,  
директор Упоровской детской школы искусств.

## Официальный отдел

Госохотуправление Тюменской области информирует о начале подготовки материалов, подлежащих государственной экологической экспертизе, в целях оценки воздействия на окружающую среду объёмов (лимитов и квот) добычи охотничьих ресурсов в Тюменской области в период охоты с 1 августа 2016 г. по 1 августа 2017 г.

Заказчик: Госохотуправление Тюменской области, 625000, г. Тюмень, ул. Первомайская, 34/1.

Основные характеристики объекта оценки: обоснование объёмов (лимитов и квот) добычи лося, косули сибирской, рыси, соболя, бурого медведя, выдры и барсука на территории охотничьих угодий Тюменской области.

Срок проведения оценки воздействия на окружающую среду объёмов (лимитов и квот) добычи охотничьих ресурсов, подготовки обосновывающей документации и проведения общественного обсуждения материалов: до 25 апреля 2016 года.

Заказчик обеспечивает информирование общественности и предоставляет возможность общественного обсуждения материалов в форме представления замечаний и предложений на всех этапах оценки.

На этапе уведомления и предварительной оценки материалов Заказчик принимает и документирует замечания и предложения от общественности в течение 30 дней со дня опубликования данной информации.

Техническое задание на проведение оценки воздействия на окружающую среду доступно для общественности с 9 марта 2016 года.

Предварительный вариант (проект) материалов по оценке воздействия на окружающую среду доступен общественности для ознакомления, представления замечаний и предложений в период с 25 марта по 25 апреля 2016 года.

С материалами все желающие могут ознакомиться в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на официальном портале органов государственной власти Тюменской области (<http://admtumen.ru>) на странице заказчика в разделе «Направления деятельности».

Замечания и предложения по материалам, подлежащим государственной экологической экспертизе по оценке воздействия на окружающую среду объёмов (лимитов и квот) добычи охотничьих ресурсов в Тюменской области в период охоты с 1 августа 2016 г. по 1 августа 2017 г., направлять по адресу: г. Тюмень, ул. Первомайская, д. 34/1, каб. 323 или по электронному адресу - [upr\\_ohota@72to.ru](mailto:upr_ohota@72to.ru).

Организация общественных обсуждений материалов государственной экологической экспертизы относится к полномочиям органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов.

Госохотуправление Тюменской области.

## Официальный отдел

### ОБЪЯВЛЕНИЕ ОБ ИТОГАХ ТОРГОВ ПО ПРОДАЖЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО ИМУЩЕСТВА БЕЗ ОБЪЯВЛЕНИЯ ЦЕНЫ

Объекты:

ЛОТ № 1: нежилое строение — здание школы, площадью 401,5 кв. м с земельным участком, площадью 2 610 кв. м, расположенное по адресу: Тюменская область, Упоровский район, с. Киселёво, ул. Семкова, д. 39 а.

Победителем торгов признан Васильев Сергей Иванович.

Цена продажи составила: 120 000 (сто двадцать тысяч) рублей. Срок заключения договора купли-продажи не ранее чем через 10 рабочих дней и не позднее 15 рабочих дней со дня подведения итогов продажи.

### Уведомление для потребителей коммунальной услуги по холодному водоснабжению, не установивших индивидуальные приборы учёта

С 1 января 2016 года в соответствии п. 7(1) «Правил установления и определения нормативов потребления коммунальных услуг», утверждённых Постановлением Правительства РФ от 23.05.2006 г. № 306 (редакция от 14.02.2015 года), при расчёте платы по услуге холодного водоснабжения к нормативам потребления будут применяться повышающие коэффициенты:

— с 1 января 2016 г. по 30 июня 2016 г. — 1,4;

— с 1 июля 2016 г. по 31 декабря 2016 г. — 1,5;

— с 2017 года — 1,6.

Напоминаем, что согласно требованиям федерального закона РФ от 23 ноября 2009 г. № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» собственники обязаны были оборудовать свои жилые помещения индивидуальными приборами учёта коммунальных ресурсов.

МУП «РКХ-2».

зятя, внуки, правнучки Ксюша, Эвелина, Лена, Стелла и правнук Роберт.

Пусть будут лучшими друзьями  
Здоровье, счастье, радость, смех,  
В семье — спокойствие и нежность,  
В работе — всяческий успех.

\*\*\*

Сергея Леонидовича ПЕРЕЛАДОВА — с юбилейным днём рождения!

Прими от нас ты поздравленья  
В торжественный свой юбилей.

Желаем бодрости, веселья,  
Успехов и счастливых дней.

Позволь сказать тебе сегодня  
Словами доброй старины:

Огромного счастья, сибирского здоровья,  
И долгих лет без горькой седины.

\*\*\*

Жена, дети, внуки, родители.

Станислава Лукича ЗАМОРОВА — с юбилеем!

Семьдесят пять отсчитала годовков  
Ваша судьба — это щедрый подарок!

Вам мы желаем, чтоб вновь и вновь  
Годы в награду она выдала.

И пусть здоровье не будет шалить,  
Ноги и руки сил не теряют,

Ну и душа ни о чём не болит,  
Взор горделивый счастьем сияет.

Кармачёвы.

Дорогую, любимую мамочку, заботливую бабушку Веру Михайловну ЕГОРОВУ — с юбилеем!

Любимая мама, от чистой души  
Тебя с днём рождения

поздравить спешим!

Хороший ты наш, дорогой человек,  
Пусть долгие продлятся

твой жизненный век!

Здоровье и счастье тебе пусть придут.  
Обиды и горе пускай позабудут.

Спасибо, родная, за то, что живёшь,  
Детей воспитала, внучат бережешь.

С любовью, дети и внуки.

\*\*\*

Наталью Александровну ШВЕЦОВУ — с юбилеем!

Желаем в эту дату  
Здоровья и любви,

Успехов и достатка,  
Заботливой родни,

Добра, благополучия  
И преданных друзей,

Уверенности в будущем,  
Счастливых, долгих дней.

Коллектив СПК «Емуртлинский».

\*\*\*

Дорогого мужа, папу и дедушку Николая Александровича БЕРДЮГИНА — с 65-летием!

Любимый наш, ну что тебе сказать?



Ты старше стал ещё на один год.

Тебе всего-то стало 65,

А это значит, жизнь ещё идёт!

И пусть она, могучая река,

Порогами насыщена прилично,

Всё — пыль, когда семья твоя крепка,

Ты дело своё сделал на отлично!

Твой день рождения — праздник всей семьи,

Нам самых лучших слов не хватает, чтобы

К тебе все чувства выразить свои,

Ведь ты у нас на статусе особом:

Ты — лучший! Всем пример и образец!

Мы с гордостью об этом заявляем,

Будь счастлив, дедушка, супруг, отец,

Здоровья, долгих лет тебе желаем!

С любовью, жена, дети, внуки.

\*\*\*

Николая Александровича БЕРДЮГИНА — поздравляем с юбилеем!

Много слов хороших хочется сказать,

Счастья и здоровья пожелать,

Сердцем и душою вечно не стареть,

И прожить на свете много, много лет!

\*\*\*

Ильины, Пермякова.

Доченьку Елену Васильевну СТРЕПЕТИЛОВУ — с 50-летием поздравляют папа, мама, Нину Константиновну ШПАК — с 75-летием поздравляют дочери, сын, сноха,